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e magar i anclie di quello di agricol tura sul 
f a t t o in ispecie. 

Però questi negozianti par lano di uno 
s t a to di cose generale, clie dura dal 20 feb-
braio, e per ciò mi sono permesso di ecci-
t a re la r isposta del ministro di agr icol tura 
e commercio, perchè questi commerc ian t i 
alla fine della loro le t te ra avvisano di avere 
r ivolto dei reclami al Ministero di agricol-
tu ra , indus t r i a e commercio e non ne hanno 
mai conosciuto i resul ta t i . R i m o n t a n d o ciò 
al 20 febbraio è giustif icata la mia interro-
gazione. Io non dubi to della buona vo lon tà 
dei Ministeri, ma raccomando che alle di-
sposizioni da te corr ispondano i f a t t i . 

P R E S I D E N T E . Segue l ' in te r rogaz ione 
degli onorevoli Aguglia, Aprile, Capece-Mi-
nutolo al ministro del l ' interno, « per sapere 
se, e quando in t enda di presentare il dise-
gno di legge per la costruzione del carcere 
a Napoli , da t a n t o t empo promesso, ,e che 
si assicura essere già p ronto ». 

Ha facol tà di par lare l 'onorevole sotto-
segretario di S ta to per gli in terni . 

D I S A N T ' O N O F R I O , sottosegretario di 
Stato per Vinterno. Il Governo ha sempre 
r iconosciuto la necessità della costruzione 
di un carcere a Napoli, poiché lo s ta to at-
tua le delle cose è contrar io alla più elemen-
t a r e civiltà. Si s t anno compiendo gli s tud i 
oppor tun i , e il disegno di legge sarà presen-
t a to non appena ne sarà concre ta ta la p a r t e 
finanzi i & 

P R E S I D E N T E . Ha faco l tà di par la re 
l 'onorevole Aguglia per d ichiarare se sia, o 
no, sodisfa t to . 

AGUGLIA. La r isposta da t a oggi dal-
l 'onorevole sot tosegretar io di S ta to è com-
p l e t amen te conforme a quella d a t a in a l t ra 
occasione ' dall 'onorevole ministro de l l ' i n -
terno. Ma non bas ta il f a re delle p rome t t en t i 
dichiarazioni; bisogna pur fa re una buona 
vola ta . R i su l t ando ormai dalla relazione del-
l 'onorevole Cao-Pinna sul bilancio dell ' in-
te rno che è s t a t a già compera t a l ' a rea su 
cui dovrà costruirsi il nuovo carcere di Na-
poli, è davvero s t rano che questo p roge t to 
non sia s ta to ancora p o r t a t o al l 'esame della 
Camera. Spero che 1' onorevole minis t ro 
vorrà con sollecitudine fa r sì che lo scan-
dalo che offrono le condizioni a t tua l i del 
carcere di Napoli le quali sono a d d i r i t t u r a 
incivili, abbia a cessare al più pres to pos-
sibile. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 
l 'onorevole ministro di grazia e giustizia. 

R O N C H E T T I , ministro di grazia e giu-
stizia. Poiché qualche collega, che ha da 
t e m p o presen ta to un ' in te r rogazione a me 

dire t ta , dove t te r inviarla a causa della ma-
l a t t i a del mio egregio e caro collabora-
tore onorevole F a c t a incar ica to qui spe-
cia lmente di r ispondere alle interrogazioni,, 
mi a f f re t to a dichiarare che, ove lo si creda, 
sono p ron to io a r ispondere per il mio sot-
tosegretar io di S ta to . Che se si vuole at-
tendere ch'egli guarisca, ciò che t u t t i noi 
f e r v i d a m e n t e augur iamo avvenga comple-
t a m e n t e e al più presto, allora r i m a r r à 
inteso che le interrogazioni avranno ri-
sposta, non appena egli sarà in grado di 
in te rveni re alla Camera. 

P R E S I D E N T E . In te r rogherò allora i var i 
in ter rogant i . Vi è un ' in te r rogazione degli 
onorevoli Salvia e Guarracino al minis t ro 
di grazia e giustizia, « per sapere se i n t enda 
presen ta re un proge t to di legge per la re-
pressione dell 'usura ». 

Onorevole Salvia, desidera che l 'onore-
vole minis t ro le r i sponda subito ? 

SALVIA. Se vorrà r i spondermi subito mi 
f a r à cosa gra ta . 

P R E S I D E N T E . Allora ha facol tà di ri-
spondere l 'onorevole minis t ro di grazia e 
giustizia. 

R O N C H E T T I , ministro di grazia e giu-
stizia. Nella discusvsione del disegno di legge 
per la diminuzione dell ' interesse legale ebbi 
già l 'onore di esprimere il mio pensiero in-
torno all' eventua le presentazione di un 
disegno di legge per la repressione della 
usura . All 'onorevole Gallini che m ' i nv i t ava a 
dire perchè non avevo presenta to un di-
segno di legge per la repressione del l 'usura 
insieme a quello per la diminuzione del-
l ' interesse legale, risposi che r iconosceva la 
impor t anza della questione, la necessità di 
volgere il pensiero anche ad essa, ma che 
per il momen to mi pa reva più u rgen te 
di o t tenere 1' approvazione del disegno di 
legge per la diminuzione dell' interesse le-
gale. Assicurai nondimeno che non avrei 
manca to di comple tare gli s tudi già avv ia t i 
sull ' a rgomento , tenendo conto di leggi di 
a l t r i paesi e di proposte di in iz ia t iva mini-
steriale e pa r l amen ta re che anche in I t a l i a 
già erano s t a t e pubbl ica te e p resen ta te alla 
Camera. 

Le stesse dichiarazioni n a t u r a l m e n t e non 
ho difficoltà a r ipetere agli onorevoli inter-
rogant i , augurandomi di poter quan to p r ima 
corrispondere col f a t t o a l l ' impegno che di 
nuovo, in mass ima assumo. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par la re 
l 'onorevole Salvia, per dichiarare se sia, o 
no, sodisfa t to . 

SALVIA. P rendo a t to delle dichiarazioni 
esaur ien t i che ha f a t t o il ministro gua rda -


